



ΠΑΝΕ ΝΑ ΜΑΣ

Σύγχυση επικρατεί στους πολίτες μετά τις αλληλοσυγκρουόμενες απόψεις που εκφράζουν επιστήμονες και κυβερνητικά στελέχη για τη χαλάρωση των μέτρων.

Η διάσταση στη στάση που έχουν οι ειδικοί για το άνοιγμα των δραστηριοτήτων έχει... τρελάνει τον κόσμο, που από τον Νοέμβριο βρίσκεται σε ένα συνεχές και αναποτελεσματικό lockdown. Παράλληλα, το γεγονός ότι τις περισσότερες φορές λένε αντίθετα πράγματα ο ένας από τον άλλον έχει ως αποτέλεσμα να μειώνεται η αξιοπιστία τους στα μάτια των πολιτών. Το άνοιγμα της αγοράς μοιάζει με προαναγγελθέν γεγονός, ωστόσο ο καθηγητής Περιβαλλοντικής Μηχανικής ΑΠΘ Δημοσθένης Σαρηγιάννης τάσσεται κατά μιας τέτοιας εξέλιξης. «Σύμφωνα με τα σενάρια που έχουν τρέξει, τα λύκεια θα μπορούσαν να ανοίξουν στις 5 Απριλίου με το πλαίσιο που έχει τεθεί και με μεγάλη προσοχή από όλους. Θα είναι λάθος να ανοίξει το λιανεμπόριο. Θα μπορούσε να συζητη-

θεί για άνοιγμα του λιανεμπορίου από τις 12 Απριλίου, με τη δυνατότητα οι πελάτες να μπορούν να μπουν μέσα στα καταστήματα. Η εστίαση θα μπορούσε να ανοίξει ίσως το Πάσχα, αλλά δεν πρέπει να ανοίξει η δυνατότητα μετακίνησης από νομό σε νομό. Υπάρχει σενάριο και για 4ο κύμα, γι' αυτό πρέπει να είμαστε προσεκτικοί». Από την πλευρά του, ο πρύτανης του ΕΚΠΑ Αθανάσιος Δημόπουλος έριξε τη... βόμβα για το Πά-

σχα: «Θα πρέπει να θυσιάσουμε το Πάσχα για να έχουμε καλύτερο καλοκαίρι. Δυστυχώς, τις επόμενες μέρες αναμένουμε να συνεχιστεί η αύξηση των εισαγωγών ασθενών που θα χρήζουν νοσηλείας σε ΜΕΘ».

«Επικίνδυνο»

Στο ίδιο μήκος κύματος ήταν και η τοποθέτηση του προέδρου του Πανελληνίου Ιατρικού Συλλόγου Αθανάσιου Εξαδάκτυλου: «Είναι



ΤΡΕΛΑΝΟΥΝ!

δύσκολες οι επόμενες δέκα ημέρες. Αν επιβαρύνουμε την επιδημιολογική κατάσταση, θα υπονομεύσουμε τις δραστηριότητες του καλοκαιριού. Ακόμα δεν είδαμε την επιπέδωση και τη σταθεροποίηση που θέλουμε.

Να μην υπάρξει καμία χαλάρωση των περιοριστικών μέτρων έως τις 12 Απριλίου. Είναι επικίνδυνο τυχόν άνοιγμα των δραστηριοτήτων νωρίτερα». Αντιθέτως, ζήτησαν άμεσα άνοιγμα η πρόε-

δρος της ΕΙΝΑΠ Ματίνα Παγώνη, που μίλησε για «άμεση έναρξη της εστίασης, των καταστημάτων και των σχολείων», αλλά και η καθηγήτρια Επιδημιολογίας Αθηνά Λινού, που τόνισε ότι «πρέπει να ανοίξουμε, δεν έχουμε επιλογές».

Εκτός της πολυφωνίας των επιστημόνων, έχουμε και τις πολιτικές παρεμβάσεις, με τον Ακη Σκέρτσο να προαναγγέλλει άνοιγμα σε λιανεμπόριο, σχολεία και εστίαση έως τα μέσα Απριλίου και τη Νίκη Κεραμέως να θέλει άνοιγμα των γυμνασίων και λυκείων την επόμενη εβδομάδα.

Προτεραιότητα

Με αυστηρούς κανόνες και πολλούς περιορισμούς αναμένεται να γίνει η επανεκκίνηση της αγοράς, σύμφωνα με όσα δήλωσε η κυβερνητική εκπρόσωπος Αριστοτελία Πελώνη. «Βασική προτεραιότητα της κυβέρνησης είναι το άνοιγμα του λιανεμπορίου και των σχολείων στο προσεχές διάστημα» επιβεβαίωσε και πρόσθεσε: «Θέλουμε να γίνουν προσαρμογές στα μέτρα, να δοθούν ανάσες στην κοινωνία και να επιτραπούν δραστηριότητες σε εξωτερικούς χώρους». Για τις μετακι-

νήσεις, η κυβερνητική εκπρόσωπος είπε πως είναι νωρίς ακόμα για να τεθούν στο τραπέζι.

Για το άνοιγμα της εστίασης, εκτίμησε πως θα εξεταστεί μετά τα μέσα Απριλίου, εφόσον το επιτρέψουν τα επιδημιολογικά δεδομένα, ενώ άφησε ανοικτό το ενδεχόμενο να επιτραπούν οι αθλητικές δραστηριότητες σε εξωτερικούς χώρους, συσπίνοντας λίγη υπομονή για την ανακοίνωση των νέων μέτρων.



» Διάσταση απόψεων επιστημόνων και κυβέρνησης! Δημόπουλος: Να θυσιάσουμε το Πάσχα! | Εξαδάκτυλος: Καμία χαλάρωση! Παγώνη: Άμεση έναρξη εστίασης και σχολείων!